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TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE ALMANYA FEDARAL 
CUMHURİYETİ İLE GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 

VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ VE VERGİ 
KAÇAKÇILIĞINI ÖNLEME ANLAŞMASI İMZALANDIĞINA 

İLİŞKİN GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞINCA YAPILAN 
DUYURU  

 

ÖZET : 

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde yer alan 

19.9.2011 tarihli duyuruya göre, Türkiye Cumhuriyeti ile 

Almanya Federal Cumhuriyeti ile Gelir Üzerinden Alınan 

Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi ve Vergi Kaçakçılığını 

Önleme Anlaşması’nın imzalandığı ve anlaşmanın 

yürürlük tarihinin de 1.1.2011 olarak belirlendiği 

duyurulmuştur. 

 

İkamet ettikleri ülkelerin dışında ekonomik faaliyette bulunan ve gelir elde eden 

mükelleflerin,  hem ikamet ettikleri devlette hem de faaliyette bulundukları 

devletlerde vergi ödemeleri durumunda ortaya çıkan çifte vergilendirmenin 

önlenmesi amacıyla; devletler, aralarında anlaşarak çifte vergilendirmeyi önleme 

anlaşması (ÇVÖA) imzalamaktadırlar. 

 

Türkiye’nin bu amaçla diğer ülkelerle imzaladığı ÇVÖA’lar, onaylanmaları için gerekli 

anayasal prosedürün tamamlanmasından sonra yürürlüğe girmektedir. 

 

İmza işlemi biten anlaşmalar, gerekçesi ile birlikte onaylanması uygun bulunmak 

üzere T.B.M.M.'ne sunulmakta, T.B.M.M.'nin ilgili Komisyonlarında görüşüldükten 

sonra, Genel Kurul tarafından anlaşmanın onaylanması için Bakanlar Kuruluna yetki 

veren bir kanun kabul edilmekte ve daha sonra bu kanunun verdiği yetkiye dayanarak 

çıkartılan karar ile Bakanlar Kurulunca anlaşma onaylanmaktadır. 

 

Onaya ilişkin Bakanlar Kurulu Kararı ekinde anlaşma olmak üzere Resmi Gazete'de 

yayımlanmaktadır. Yayımlanmayı müteakip, Türkiye açısından anlaşmanın yürürlüğe 

girmesine ilişkin anayasal prosedür tamamlanmaktadır.  
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Anlaşmaya taraf diğer ülkenin de anlaşmanın yürürlüğe girmesi için gerekli prosedürü 

tamamlamasından sonra, anlaşmanın "Yürürlüğe Giriş" maddesi gereğince taraflar 

birbirlerini bu durumdan haberdar etmekte ve son bildirimin yapıldığı tarihte 

anlaşma yürürlüğe girmektedir. Bütün bu işlemler tamamlandıktan sonra, anlaşma 

hükümlerinin ne zamandan itibaren uygulanacağı anlaşmanın "Yürürlüğe Giriş" 

maddesinde belirtilmektedir. 

 

Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal Cumhuriyeti arasında 1985 yılında 

imzalanan ve 1989 yılında yürürlüğe giren Türkiye Cumhuriyeti İle Federal Almanya 

Cumhuriyeti Arasında Gelir Ve Servet Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 

Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması, 1.1.2011 tarihinden geçerli olmak üzere Alman 

Federal Cumhuriyetince tek taraflı olarak 21 Temmuz 2009 tarihinde feshedilmiştir. 

Bunun üzerine iki ülke arasında yeniden görüşmelere başlanılarak yeni anlaşma 

yapılmıştır. Konu ile ilgili olarak Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde 

19.9.2011 tarihli  yer alan duyuruda, Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal 

Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi ve 

Vergi Kaçakçılığını Önleme Anlaşması” nın 19 Eylül 2011 tarihinde Berlin’de 

imzalandığı duyurularak aşağıdaki açıklamalar yapılmıştır.1 

 

Türkiye adına Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK ile Almanya adına Federal 

Maliye Bakanı Sayın Dr. Wolfgang SCHÄUBLE tarafından imzalanan bu Anlaşma 

ile her iki ülke yatırımcıları açısından Türkiye ve Almanya’nın daha cazip hale 

getirilmesi amaçlanmaktadır.  

Anlaşma iki ülke Parlamentosu tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 

girecektir.  

Anlaşma ile genel olarak vergilendirme hakkı, geliri elde eden kişinin yerleşik 

olduğu ülkeye verilmekte, gelirin elde edildiği ülkenin vergilendirme hakkı kar 

payı, faiz ve gayrimaddi hak bedellerinde belli oranlarla sınırlandırılmaktadır. 

Ayrıca bir ülke teşebbüsünün, diğer ülkede 6 aydan kısa süren inşaat, yapım, 

montaj veya kurma projesi veya bunlarla ilgili gözetim faaliyetleri ile yine 6 ayı 

aşmayan danışmanlık hizmetleri de dahil hizmet tedariklerinin, faaliyetin icra 

edildiği ülkede vergilendirilmemesi öngörülmektedir.  

Diğer taraftan, Anlaşmada yer alan Bilgi Değişimi maddesi ile iki ülkenin vergi 

kayıp ve kaçağı ile daha etkin bir mücadele yürütmeleri mümkün olacaktır. Ayrıca, 

                                                           
1
 

http://www.gib.gov.tr/index.php?id=720&tx_ttnews[tt_news]=1871&tx_ttnews[backPid]=718&cHash=38ea89a9b

c; [Erişim; 20.09.2011, 10:20] 
 

http://www.gib.gov.tr/index.php?id=720&tx_ttnews%5btt_news%5d=1871&tx_ttnews%5bbackPid%5d=718&cHash=38ea89a9bc
http://www.gib.gov.tr/index.php?id=720&tx_ttnews%5btt_news%5d=1871&tx_ttnews%5bbackPid%5d=718&cHash=38ea89a9bc
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iki ülke arasında vergilerin tahsilatında işbirliği yapılmasına ilişkin düzenlemeler 

de Anlaşma’da yer almıştır.  

Anlaşma hükümlerinin 01.01.2011 tarihinden itibaren uygulanması yönünde 

mutabakata varılmıştır. Feshedilen önceki Anlaşma hükümlerinin 01.01.2011 

tarihinden itibaren uygulanmadığı dikkate alındığında, Anlaşma’da yapılan bu 

düzenleme ile iki Anlaşma arasında oluşan zaman boşluğu giderilmiş olmaktadır.  

Türkiye’nin bugüne kadar sonuçlandırdığı Çifte Vergilendirmeyi Önleme 

Anlaşmalarının sayısı 82’ye ulaşmış olup, bunlardan 74’ü yürürlüğe girmiş 

bulunmaktadır. 

 

Saygılarımızla...  

 


